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COMMISSION FEMININE ET DE FEMINISATION 
 

Réunion du lundi 11 mars 2019 
Procès-verbal n° 5 

 
Président :  M. Didier DANIEL 
Présentes : Mmes Audrey ARTUS, Tiffany DANIEL, Nadège RABOISSON, Coralie RENETEAU 
Absents excusés : Mmes Alice AUBOURG et Maryse MOREAU, MM. Thierry GUIGNARD et Laurent LARBALETTE 
 
Ordre du jour :  
 
Ø Exclusion temporaire "Carton  Blanc" 
Ø Bilan des réunions décentralisées de CENON et FONTAINE LE COMTE 
Ø Bilan de la réunion technique foot féminin du lundi 25 février (François JOSSE) 
Ø Bilan du 1er plateau EFF du samedi 09 mars 2019 à POITIERS 3 CITES 
Ø Préparation de la journée de la femme du 1er mai 2019 
Ø Questions diverses 
 

VALIDATION DU DERNIER PV 
  
La commission valide le PV n° 04 du 21/01/2019 
 

EXCLUSION TEMPORAIRE - "CARTON BLANC" 
  
Lors de l'A.G de la LFNA de 2017, les clubs ont voté l'application de l'exclusion temporaire. Cette mesure disciplinaire 
s’applique aux championnats Régionaux seniors mais aussi jeunes, à partir de U14, ainsi qu’aux coupes gérées par la 
LFNA depuis la saison 2017 / 2018 (article 37 des RG de la LFNA du 01/07/2018 et annexe III des RG LFNA). Les 
différents championnats féminins sont concernés. 
 
Le District de la Vienne applique cette mesure depuis cette saison 2018 /2019, sur les championnats de D1 à D3. Sont 
exclues de ce champ d'application les compétitions de D4 à D6, les compétitions féminines, ainsi que toutes les 
compétitions jeunes et jeunes féminines. 
 
Le District 79 du Pôle féminin 79/86 applique la mesure depuis la saison dernière 
 
Il en résulte que selon que les équipes féminines (sénior, jeunes) jouent une compétition de pôle ou de ligue, il est fait 
(ou non) application de ce règlement, ce qui apporte toujours des interrogations de la part des joueuses, mais 
également des encadrant ainsi que des arbitres. 
 
La Commission Féminine et de Féminisation demande donc  la mise en application de cette mesure à compter 
de  la saison prochaine, pour toutes les compétitions féminines jeunes ou séniors. 
 
La Commission féminine du District 79, qui a été consultée à ce sujet, demande également cette mise en application.  

 

BILAN DES REUNIONS DECENTRALISEES de CENON et FONTAINE LE COMTE 
  
La Commission remercie les clubs de CENON et FONTAINE LE COMTE pour avoir répondu favorablement à nos 
sollicitations et nous avoir reçus dans de si bonnes conditions. 
Les Présidents de ces deux clubs ont ouvert ces séances.  
 
 23 clubs ont été représentés par 38 personnes, qui ont participé avec intérêt  aux échanges (voir la répartition ci-
après). 
  
De l'avis général, il faudra renouveler ce genre de réunion les saisons à venir. 
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CLUB 
02/02 

CENON 
16/02 

FONTAINE 
AS VOUNEUIL / VIENNE 1   
CA NEUVILLE   1 
CS DISSAY 2   
ENT 3 CITES POITIERS   1 
ESPERANCE AVAILLES 1   
FC ASM 2 1 
FC FONTAINE LE COMTE   3 
FC LOUDUN   1 
FC ST GERVAIS 1   
GJ AVENIR 86 1   
LA CHAPELLE BATON   2 
LIGUGE   1 
POITIERS ASAC   2 
SL CENON 3   
SO CHATELLERAULT 1   
ST SAVIN / VICQ   1 
STADE POITEVIN POITIERS   2 
UES MONTOMORILLON 1 1 
US COUHE   1 
US JAUNAY CLAN   2 
USM LUSIGNAN   1 
USM MIREBEAU   3 
VALDIVIENNE   2 
Total général 13 25 

 
   

Bilan de la réunion technique foot féminin du Lundi 25 février  
   
Bilan réalisé par François JOSSE CTD DAP du District 86, qui avait organisé cette réunion à laquelle ont participé 18 
personnes représentant 12 clubs. 
Ont été notamment abordés le Point sur les pratiques et les étapes de développement du Football Féminin (DAP), les 
critères de détection / sélection (PPF), le projet de jeu LFNA  
 

 Bilan du 1er plateau EFF du samedi 09 mars 2019 à POITIERS 3 CITES 
  
 Le 1er plateau EFF s'est déroulé comme prévu sur le terrain GABOREAU de POITIERS 3 CITES.   Seules, 13 % 
des jeunes filles concernées par cette catégorie se sont déplacées :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CLUB PLATEAU 1   

U.S. LA CHAPELLE BATON 9 
U.S. MELUSINE LUSIGNAN 8 
STADE POITEVIN F. C. 5 
A.S.AM. DES COURONNERIES POITIERS 2 
SUD VIENNE REGION DE COUHE 2 
A.S. DE ST ELOI POITIERS 1 
ENT.S. DES TROIS CITES POITIERS 1 

E.S CHATEAU LARCHER 1 
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 L'encadrement était notamment assuré par François JOSSE (CTD DAP), Nadège RABOISSON, Tiffany DANIEL, 
Audrey ARTUS et Didier DANIEL (membres de la Commission) 
 
 Les membres s'interrogent sur les moyens de communication à mettre en place. Deux mails avaient été envoyés par 
le District via la messagerie officielle "Zimbra" aux clubs, pour que les éducateurs et parents soient informés de ces 
rassemblements. 
 De plus, des contacts directs avaient été pris par les membres de la Commission Féminine et Féminisation avec  les 
Présidents/Secrétaires et/ou éducateurs de ces clubs, voir directement avec des parents. Il apparait nettement que 
l'information n'est pas arrivée jusqu'à eux. 
 Il apparait également que des plateaux garçons avaient lieu le même jour, pouvant engendrer une confusion. 
 
 Il est décidé d'utiliser d'autres moyens de communication : site du district, réseaux sociaux.... 
 
 Rappel des prochaines dates :  

Ø 23 mars : LUSIGNAN - 10h30 - 12h00 
Ø 6 avril : CHAUVIGNY - 10h30 - 12h00 
Ø 1er mai : CHATELLERAULT (Journée de la femme) 
Ø 11 mai : MONTMORILLON - 10h30 - 12h00 
Ø 26 mai : LIGUGE (Journée Nationale Débutants) 

 
 La question en matière d'assurance sera posée au secrétariat du District concernant l'accueil de jeunes joueuses 
non licenciées. 
 

 Bilan DE L'OPERATION "CHALLENGE FEMINISATION" 
   
 Les clubs de D1 étaient sollicités sur les week-ends des 02/03 et 09/10 mars 2019 pour faire donner les coups 
d'envoi des rencontres par des femmes licenciées ou non, mais non joueuses. 
  
Etaient concernés 

- le 02 et 03/03 : BUXEROLLES, ANTRAN, NEUVILLE, LIGUGE, OZON 
- le 09 et 10/03 : NIEUIL L’ESPOIR, VICQ (sur match de D4), CHASSENEUIL ST GEORGES, CHATEAU 

LARGER, LUSIGNAN, MONTAMISE 
 
 Il est demandé aux clubs de faire parvenir au district la photo du coup d'envoi donné, accompagnée des 
coordonnées et du rôle joué par la femme ayant participé à cette opération. 
 

 Préparation de la journée de la femme du 1er mai 2019 
   
 Les préparatifs à cette journée avancent. Des tournois pour toutes les catégories sont prévus. 
 
 Les clubs recevront d'ici quelques jours par mail les modalités d'engagement et le déroulé de la journée. 
 

QUESTIONS DIVERSES 
  

• Emeline RIVAUD, joueuse et éducatrice du club de FONTAINE LE COMTE, nous a fait part de son souhait de 
rejoindre la Commission Féminine et Féminisation. Sa candidature va être proposée au Comité de Direction du District. 
 

• Un contact téléphonique a eu lieu le 12 février 2019 entre Didier DANIEL, Président de la Commission et Mme 
FREMY,  Présidente de la Commission Régionale de Féminisation. Plusieurs sujets ont été abordés. Une réunion des 
Présidents des commissions féminines de la Ligue pourrait avoir lieu en fin de saison.  
 

• Coupe du Monde 2019 - match d'ouverture  (Comité Directeur de la LFNA du 09/03/2019) - la LFNA invite un 
nombre important de femmes au match d’ouverture de la Coupe du Monde féminine le vendredi 7 juin 2019 à PARIS 
(cérémonie d’ouverture à 18h + match à 21h). 
Un déplacement en bus sera organisé par la LFNA. Concernant le nombre de places attribuées au district, il n'est pas 
encore connu. 
 

• Projet de réforme de la R1F : une nouvelle réunion a été organisée entre la LFNA et les clubs de R1F le 
samedi 13 février 2019. La commission regrette de ne pas y avoir été invitée et de ne pas être informée des 
conclusions.  
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• La Commission se rapprochera des Conseillers Techniques pour voir ce qui pourrait être mis en place 

concernant d'éventuelles actions à destination des gardiennes (stages spécifiques, formation des encadrants ..)  
 

• Action à mener, demandée par la LFNA : " Lors de la dernière réunion de féminisation, nous avons avancé sur 
un projet qui sera présenté au festival Pitch des 4-5 mai prochains.  L’idée est de mettre en avant des femmes ayant 
déjà un "pied" dans le football, qu’elles soient membres des instances, joueuses, éducatrices ou simples bénévoles. 
Mais aussi, pour d’autres, leur donner envie de se licencier et les aider à trouver la place qui leur conviendrait le mieux. 
 Pour ce faire, nous vous sollicitons afin de nous faire parvenir le profil d’une ou plusieurs femmes que vous 
souhaitez mettre à l’honneur. Ainsi, sous forme de trombinoscope, accompagné de quelques mots, nous pourrons 
présenter ces profils lors d’une exposition animée au cours du tournoi. 
Les membres de la Commission Féminine et Féminisation sont sollicités pour proposer le portrait d'une femme  
 

• Finale de la Coupe de France Féminine : opposera l'Olympique Lyonnais à Lille le 08 mai à CHATEAUROUX 
(36) 
 

Ø La prochaine réunion de la Commission Féminine et de Féminisation devrait se tenir le lundi 15 avril 2019 à 
18h30  dans la salle du Club de SO CHATELLERAULT, Stade de la Montée Rouge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


